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Ανακοίνωση 36/17.9.21 

ΕΚΛΟΓΕΣ! 

Ήταν: ευκαιρία πραγματοποίησης γνήσιων εκλογών! 

Αποφάσισαν: συνέχιση της γνωστής  εκλογικής τακτικής τους! 

Αγνόησαν : την έκτακτη κατάσταση-τον κίνδυνο της πανδημίας! 

Σπαταλούν : το Συλλογικό χρήμα!  

Συναδέλφισσες , συνάδελφοι, 

Εδώ και δύο περίπου  χρόνια, στην χώρα επικρατούν συνθήκες πανδημίας.                                      

Όμως,   κάτω από αυτές τις πρωτόγνωρες συνθήκες ,η ζωή  συνεχίζεται υποχρεωτικά   με 

περιορισμούς και κανόνες προφύλαξης.                                                                                                                                                             

Θα περίμενε κανένας ότι αυτή η κρίσιμη κατάσταση θα προβλημάτιζε τους συναδέλφους που  << 

διοικούν >> τον Σύλλογο , και ότι  θα    έστεργαν σε αλλαγή στην  τακτική και στην συμπεριφορά 

τους  και, επί τέλους, κάποια ύφεση θα ερχόταν στην θέση της  ακραίας  αντιπαράθεσης.                                                                        

Δυστυχώς,   ενώ η θητεία τους  έχει λήξει από τον Μάρτη και ουσιαστικά λειτουργούσαν ως 

υπηρεσιακό Διοικητικό Συμβούλιο , αυτοί συνέχισαν αδρανοποιώντας εντελώς τον Σύλλογο.  

Προτίμησαν  τις διαδοχικές  παρατάσεις των νόμων ( 30/6/21, 30/ 9/21.31/10/21 ) ,όταν οι ίδιοι 

νόμοι προέτρεπαν και υποδείκνυαν τον τρόπο πραγματοποίησης εκλογών.   Συνέχισαν  την μόνη 

πολιτική που ξέρουν: Καταγγελτικές ανακοινώσεις. Για όλα ευθύνεται η αντιπολίτευση! >>.  

Αφροσύνη η αγνόηση των πρωτοκόλλων υγείας : 

  Και... ξαφνικά, οι   απερχόμενοι συνάδελφοι της πλειοψηφίας,  υποχρεώνονται  και 

αποφασίζουν εκλογές, σαν να μην συμβαίνει κάτι !.                                                                                                           

Ενώ οι συνθήκες πανδημίας παραμένουν κρίσιμες, αυτοί αποφασίζουν εκλογές όχι με  τον μόνο 

προσφερόμενο νόμιμο και ασφαλή  τρόπο που προβλέπει το καταστατικό του Συλλόγου  ( 

επιστολική ψήφο),  όπως ακριβώς έχουμε προτείνει  σε προηγούμενα Δ.Σ ,αλλά και με επιστολή 

μας( 13.9.21 ).                                                                              

Να σημειωθεί ότι και  η νομική σύμβουλος του Συλλόγου  εξέφρασε θετική άποψη  υπέρ της 

επιστολικής ψήφου.                                                                                                                                                       

Με προφανή σκοπιμότητα την διατήρηση της καρέκλας ,αψηφώντας την πανδημία και τους 



κινδύνους   για συνταξιούχους  ( ευπαθής κατηγορία), χωρίς σεβασμό στο συλλογικό χρήμα, 

εφαρμόζουν την καθιερωμένη  πρακτική που   χρόνια τώρα τους βολεύει ,δηλαδή με   

μετακινήσεις εκπροσώπων παραρτημάτων  προς και από Αθήνα, μόνον και μόνον για να 

ψηφίσουν ( σίγουρη πλειοψηφία ), δαπανηρές περιοδείες των   << Αθηναίων>> σε όλα τα    

παραρτήματα, για να προπαγανδίσουν τα χιλιοειπωμένα. Δεν παραλείπουν να ...σώσουν και 

τους συνταξιούχους των άλλων Τραπεζών,  εμπλέκοντας τους συνταξιούχους της ΤτΕ   με το                                                

<< εκλογοαπολογιστικό συνέδριο >> της ΟΣΤΟΕ !!!.   

Προβαίνουν σε απερίσκεπτες κοστοβόρες  ενέργειες: 

Αποφασίζουν  , πριν καν συνεδριάσει το Δ.Σ,  και κλείνουν αίθουσες και  ημερομηνίες  για να 

επισκεφθούν τα τοπικά παραρτήματα !                                                                                                               

Αποφασίζουν  γήπεδο  για να γίνει Γ.Σ.(γήπεδο μπάσκετ Πανελλήνιου) όχι ιδιαίτερα  προσβάσιμο 

σε συνταξιούχους!                                                                                             

Μετακυλάνε  την ευθύνη τους σε ανεύθυνους  τρίτους ,αναθέτοντας  σε   ιδιωτική ασφάλεια 

(security ) τον προβλεπόμενο  έλεγχο για το αν πληρούν τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα υγείας , 

οι συνάδελφοι που θα αποφασίσουν να προσέλθουν στην Γ.Σ ( Πανελλήνιο) και στην  Λέκκα για 

να ψηφίσουν!.                                      

Προσκαλούν, με έξοδα του Συλλόγου, τους συνέδρους στην ΟΣΤΟΕ, από την περιφέρεια  να 

παραμείνουν στην Αθήνα 4 ημέρες ( 3 διανυκτερεύσεις )!!.)                                                                                

Όλα τα παραπάνω, χωρίς να έχουν παρουσιαστεί στο Δ.Σ. και να έχει   εγκριθεί  η σχετική 

δαπάνη. Mε αυτές τις αποφάσεις πορευόμαστε σε... έγκυρες εκλογές!!!.                                                                                           

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία πρότεινε :  

Εκλογές  με επιστολική ψήφο ,χωρίς περιοδείες, χωρίς μετακινήσεις συνδικαλιστών, χωρίς 

δαπάνες  σε βάρος του ταμείου του Συλλόγου!.                                                                           

Στο Δ.Σ. του Ιουλίου, αλλά  και με  επιστολή στο τελευταίο της 12/9/21, εξηγήσαμε την 

νομιμότητα και τα πλεονεκτήματα της << επιστολικής ψήφου>>.                          

Παρατίθεται σχετική περικοπή :  

Η νομιμότητα της << επιστολικής ψήφου >>: 

 << ...Οι νόμοι 4790/21 και 4808/21( ιδιαίτερα ο δεύτερος ) όχι μόνον προτρέπουν στην 

πραγματοποίηση εκλογών, αλλά ορίζουν και  τον τρόπο της πραγματοποίησής τους. Ο νόμος 

4808/21 (άρθρο 133) ορίζει  ότι    :                                                                                                                                           
<<  Παρατείνεται  η θητεία των Δ.Σ.  μέχρι 31.10.21 εφόσον  στο μεταξύ  δεν διενεργηθούν  αρχαιρεσίες  

για την ανάδειξη  νέων  καταστατικών οργάνων >> .                                                                                                                              

Ο ίδιος νόμος , επί πλέον, προβλέπει και τον τρόπο που μπορεί να γίνουν εκλογές  με απόφαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου :                                                                                     
<< οι αρχαιρεσίες διενεργούνται,  μετά από απόφαση  των αρμόδιων οργάνων  διοίκησής τους και 

ηλεκτρονικά  εξ αποστάσεως  ανεξαρτήτως  των καταστατικών  προβλέψεων >>                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Κατόπιν τούτων,                                                                                                                  

Εφόσον το γράμμα και το πνεύμα των νόμων  με σαφήνεια προβλέπουν    την διενέργεια 

εκλογών,<< ανεξαρτήτως των καταστατικών προβλέψεων >> και το καταστατικό του Συλλόγου μας  

προβλέπει την <<επιστολική ψήφο>>  που εξασφαλίζει   το << εξ  αποστάσεως >> ,ουδείς λόγος 

υφίσταται για παράταση της εκκρεμότητας . Οι εκλογές πρέπει να πραγματοποιηθούν.                                                                                                                                                  



Κάτω από το γράμμα και το πνεύμα του νόμου, με ομόφωνη απόφαση  του Δ.Σ. μπορεί να 

προκηρυχτούν εκλογές, δεδομένου ότι το ποσοστό συμμετοχής σ αυτές ,ως γνωστόν, υπερβαίνει 

το απαιτούμενο  για την Γ.Σ ,ποσοστό και συνεπώς     θεραπεύει την έλλειψή της  ,ιδιαίτερα σε 

καταστάσεις  έκτακτων συνθηκών, όπως αυτές που  επικρατούν στην χώρα μας.   Η επιλεκτική 

δυνατότητα πραγματοποίησης εκλογών  < ηλεκτρονικά >> δεν προσφέρεται για τον χώρο.>> 

Τα πλεονεκτήματα της επιστολικής ψήφου:  

Α.  Εξοικονόμηση πόρων  πολλών δεκάδων χιλιάδων ευρώ ( προεκλογικές δαπάνες)  που  

σπαταλούνται για τις μετακινήσεις ( ξενοδοχεία, εισιτήρια ,αεροπλάνα, πλοία, Ι.Χ. , 

αεροδρόμια, ταξί, αποζημιώσεις....)  και  για << βαρετές >> ανακοινώσεις που δεν προκαλούν 

ενδιαφέρον γιατί   δεν προσφέρουν αντικειμενική πληροφόρηση ( χαρτούρα )..                                                                  

Β.  θα περιοριστεί η απεχθής ψηφοθηρία (  σταυρωμένα ψηφοδέλτια -  εξαργύρωση 

εξυπηρετήσεων, -  κομματισμός....)  

 Γ.   Εξασφαλίζεται η εγκυρότητα των εκλογών δεδομένου ότι  οι συνάδελφοι θα ψηφίσουν 

ανεπηρέαστοι , με βάση ένα φάκελο που θα λάβουν από τον Σύλλογό τους  με πέντε ψηφοδέλτια 

και επιλέξουν ένα, κατά την δική τους  κρίση , θα το εσωκλείσουν σε φάκελο που θα έχουν 

παραλάβει από το Σύλλογό τους και θα  το αποστείλουν στην τυπωμένη στον φάκελο 

εφορευτική επιτροπή !!!!. 

Δ .Θα προκύψει ένα νέο  Δ.Σ που θα εκφράζει την πραγματική βούληση   των συναδέλφων και θα 

μπορέσει να λειτουργήσει τον Σύλλογο χωρίς αμφισβητήσεις και αναίτιες εντάσεις – εχθρότητα.                                                                                                                                                                 

Εδώ, με έκπληξη, σημειώνουμε ότι έτυχε ευρύτερης αποδοχής  ο χαρακτηρισμός << διαβλητό >> 

το σύστημα της επιστολικής ψήφου  γιατί μπορεί, λέει, να ψηφίσει κάποιος τρίτος στη θέση του 

συνταξιούχου. Πράγματι μπορεί να συμβεί ,θα είναι όμως αμελητέο μπροστά στο  ανοιχτό και 

απροκάλυπτο όργιο της ψηφοθηρίας που συντελείται στις ...<<κανονικές >> εκλογές   .    

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία δεσμεύεται! 
 

Η Α. Π.  με την ανακοίνωση αυτή  δεσμεύεται ότι δεν θα πραγματοποιήσει καμία  προεκλογική 

συγκέντρωση ,ούτε  περιοδεία στα παραρτήματα ,δεν  θα κάνει  καμία προεκλογική χρήση του 

ταμείου του Συλλόγου. Επίσης, στις εκλογές δεν θα κατεβάσει ψηφοδέλτιο - σκούπα 

.Υποψήφιοι  θα είναι τα μέλη της συντονιστικής γραμματείας και όσοι συνάδελφοι δηλώνουν 

το ενδιαφέρον τους για τα συλλογικά πράγματα.                                                                                                                            

Θα παραστεί (υποχρεωτικά) στην Γ.Σ.  όπου θα οριστούν τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής 

δεδομένου ότι, όχι μόνον θα επιζητήσει την ψήφο των συναδέλφων, αλλά θα παρακολουθήσει 

συστηματικά την εγκυρότητα των εκλογών  που αποφασίστηκε με ευρύτατη πλειοψηφια (!!) με 

μόνη αρνητική  την Α.Π.,  ,όχι ομόφωνα όπως ψευδώς γράφτηκε.                                                                                                                                                           

Η  δέσμευσή μας  οφείλεται όχι μόνον στην επιβεβλημένη συμμόρφωση προς τους 

προστατευτικούς κανόνες απέναντι στον κορωνοϊό , ούτε  μόνον  στις αδικαιολόγητες 

προεκλογικές δαπάνες. Η απόφασή μας αποτελεί πρόταση – πρόσκληση στους συναδέλφους να 

πάρουν , με την ψήφο τους , την τύχη του Συλλόγου τους στα χέρια τους .                                                                                                                      

Οι προσεχείς εκλογές  αποτελούν ορόσημο . Μετά τα όσα έχουν συμβεί ,  είναι αδιανόητο ότι θα 

συνεχίσουμε όπως μέχρι τώρα, μία << κανονική >> διετία..                                                                                     

Η επανάληψη του ιδίου σεναρίου  της μετακίνησης  70 -80 συναδέλφων  προς και από Αθήνα 

,χωρίς καμία συμμετοχή ή λόγο , μόνο  για να ακούσουν από τους επικεφαλής των κινήσεων τα 



χιλιοειπωμένα , δεν προσφέρει κάτι στην συλλογική υπόθεση.                                                                                                                                                                                                                 

Το ίδιο ισχύει  για τις  περιοδείες από την Αθήνα προς τα 17 παραρτήματα στις οποίες 

επιδίδονται   οι επικεφαλής  κυρίως  της  πλειοψηφίας  για να ....ενημερώσουν τους εκεί  

συναδέλφους.  Οι συνάδελφοι, μετά τόσες και τόσες ανακοινώσεις, γνωρίζουν τα πάντα . Και 

...καταλαβαίνουν τα πάντα.                                                                                                                                           

Ο Σύλλογος  ή θα γίνει λιτός, με  περιορισμένες δαπάνες και  συναδελφική - αντικειμενική  

πληροφόρηση ή  θα βαίνει μετεξελισσόμενος  σε δαπανηρή καρικατούρα ,όπως έχουν 

καταντήσει την ΟΣΤΟΕ. Ο  ΣΣΤΕ   ή θα αλλάξει και θα γίνει Σύλλογος ή θα παραμείνει τσιφλίκι των 

ξεπερασμένων παραγόντων της ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ ( Γοζαδίνου  - Κλητοράκη -Αντωνόπουλου ) και 

κάποιων ακόμη ).                                                                                                                         

Οι συνάδελφοι καλούνται να καταδικάσουν  την  ανεύθυνη ,προκλητικά    δαπανηρή, 

προεκλογική  διαδικασία  που αδιαφορεί για την μαζική συμμετοχή.                                                                                
 
Το σκάνδαλο της ΟΣΤΟΕ! 

 Τέλος, η συνέχιση της εμπλοκής και ουσιαστικά ταύτισης  του ταλαιπωρημένου Συλλόγου μας με 

την ΟΣΤΟΕ πρέπει να τελειώνει γιατί ,ιδιαίτερα στην σημερινή συγκυρία, δεν εξυπηρετείται 

κάποιος  ορατός συνδικαλιστικός στόχος προς όφελος  των   συνταξιούχων των άλλων τραπεζών, 

πόσο μάλλον των συνταξιούχων της ΤτΕ  που αδικαιολόγητα, με επιβάρυνση του ταμείου του 

Συλλόγου τους,  έχουν αναλάβει έργο έξω από τα καθήκοντά του..                                                                                                                                                                                       

Αποτελεί σκάνδαλο, οι συνταξιούχοι της ΤτΕ να έχουν αναλάβει τα αξιώματα και την διαχείριση  

της αποδεκατισμένης ΟΣΤΟΕ, όταν οι ίδιοι οι ενδιαφερόμενοι συνταξιούχοι (  Εθνική , Εμπορική, 

από κοντά και η ΑΛΦΑ  )την έχουν εγκαταλείψει! 

Δεν καλλιεργούμε αυταπάτες! 

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία δεν καλλιεργεί αυταπάτες. Δεν υποστηρίζει ότι άμα γίνουν εκλογές  

και προκύψει νέο Δ.Σ,  ο κ. . Στουρνάρας θα σπεύσει σε αλλαγή στάσης απέναντι στους 

συνταξιούχους . Υποστηρίζουμε, όμως,  ότι  για να σεβαστεί τους συνταξιούχους της ΤτΕ και να 

στέρξει σε παραγωγική συζήτηση επί ορισμένων θεσμικών ζητημάτων, απαιτείται  ένας Σύλλογος 

σοβαρός, τεκμηριωμένος, ανεξάρτητος  από κομματικές  επιρροές και ιδιοτέλειες  , ένας 

σύλλογος που θα έχει δική του φωνή και λόγο. 

Η Συντονιστική Γραμματεία                                                                                            

Πετρόπουλος Ίκαρος, Αναστασόπουλος Γιάννης, Αραβίδη Γιούλα, Αρβανιτάκης Άγγελος, 

Ασωνίτης Σπύρος, Ευαγγελίδης Γιάννης, Καλογήρου Σπύρος, Καπάτος Γιάννης, Κόνσουλας 

Θανάσης,Κουράκου Άννα, Κρυοβρυσανάκης Νικηφόρος, Κυριαζόπουλος Δημήτρης, 

Κωνσταντινίδης Ανδρόνικος, Λαούδης Φίλιππος, Λέκα Εύα, Μακρίδης Βασίλης, Μπαζίνη Κική , 

Μπασιάς Λευτέρης, Παντοπούλου Έφη, Παππάς Γιώργος, Παρσάς Κώστας, Πλιόγκας Σωτήρης, 

Σαφραντζά Έφη, Σπανάκης Ευστράτιος, Σπυράτου Άρτεμις, Σύφαντος Βασίλειος, Σχοινάς 

Γιάννης, Τροχαλάκης Μιχάλης, Τσιάκος Παναγιώτης, Τυροβολά Νία, Φουντουκίδης Στέλιος, 

Φωτεινοπούλου Έφη, Χανιώτης Γιώργος, Χαριτάκης Νίκος, Ψαρουδάκης Aντώνης     

   


